ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΙΣ - ΓΕΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

ΑΣΚΗΣΕΙΣ
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Nα βρεθούν τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων με τύπους:
1. α) f(x)=
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2. α) f(x)=
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      β) f(x)=
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        γ) f(x)=
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       δ) f(x)=
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3. α)f(x)=
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   ε) f(x)=
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4. α) f(x)=
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5. α)
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       β) 
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      γ) h(x)=
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    Στη συνέχεια να βρεθούν οι τιμές:
    f(-1) , f(0) , f(
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)       και    g(-2) , g(0) , g(-1) , g(2) , g(3) , g(-3)          και     h(1,2) , h(
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6. Nα  απλοποιηθεί ο τύπος των συναρτήσεων

    α) f(x)=
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7. Να βρεθεί η τιμή του λ ώστε τα σημεία :

    i) Α ( |λ| , λ2+2 ) , Β ( -3 , 4-5λ )  να είναι συμμετρικά ως προς το σημείο Ο(0,0)  .

    ii) Α (λ2 , 4λ ) , Β (λ2+3 , λ )  να είναι συμμετρικά ως προς την 1η διχοτόμο.
    iii) Α (-4 , -3) , Β (-4 , |λ2-1|)   να είναι συμμετρικά ως προς τον άξονα  xx΄ .
8. Δίνονται τα σημεία Α(-2,1) , Β(2,3). Να προσδιορίσετε σημείο Μ του άξονα χ΄χ  ώστε το τρίγωνο ΑΜΒ να είναι ορθογώνιο στο Μ.
9. Έστω η συνάρτηση 
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   .  Να προσδιορισθεί  ο λ .
	10.Από το διπλανό σχήμα :
    α) Να εκφρασθεί το εμβαδό Ε του τετραγώνου   ΑΒΓΔ ως συνάρτηση του x.
    β) Να υπολογισθούν τα  Ε(1),  Ε(2),  Ε(-1)

    γ) Να βρεθεί ο x ώστε Ε(x)=40
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11.Να βρείτε τα σημεία στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=
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3x2

x81

+

-

 τέμνει τους άξονες
12.Να βρείτε τα κοινά σημεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f(x)=x2+2-3x  και  g(x)=
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13. Αν είναι f(x)=2x-6, να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός α για τον οποίο ισχύει: i) f(α)=8 και ii) f(8)=α.
14. Έστω η συνάρτηση f(x)=3x2+5x-1, να αποδείξετε ότι για τυχαίο σημείο x0 του πεδίου ορισμού της ισχύει η σχέση:   
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15. Aν για την συνάρτηση f(x)=αx3-2βx ισχύουν f(1)=-2 και f(2)=20 να υπολογίσετε το f(3).
16. Aν f(x)=
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να υπολογίσετε τα α, β ώστε να ισχύει f(3)=1 και f(1)=3
17. Αν f(x)=2x-1 να υπολογίσετε τις παραστάσεις:                                             
        i) f(x+3)            ii) f(1-x2)                 iii) f(2x+f(0))                   iv) f(x+f(x))
18. Αν f(x)=x2-
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19. Δίνεται η συνάρτηση 
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α)  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης  f.

β)  Να βρείτε τη τιμή του   
[image: image38.wmf]a

.

     γ)   Να εξετάσετε αν το 
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ανήκει στο σύνολο τιμών της συνάρτησης  f.
20. Δίνεται η συνάρτηση: 
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α)  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 
[image: image41.wmf]f
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β)  Να βρεθούν οι τιμές 
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γ)  Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image43.wmf]f(x)0

=

 
21. Δίνεται η συνάρτηση 
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α)  Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης   
[image: image45.wmf]f
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β)  Να βρεθεί το σημείο, στο οποίο η γραφική παράσταση της  
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τέμνει τον άξονα 
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γ)  Σε ποια σημεία η γραφική παράσταση της 
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τέμνει τον άξονα 
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δ)  Να εξετάσετε αν γραφική παράσταση της 
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ε)  Να απλοποιηθεί ο τύπος της 
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22. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
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         α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της και                                                                                       β) Να απλοποιήσετε τον τύπο της.
23. Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x2 – 5x + 9α  .
Να βρείτε το α  ώστε η γραφική παράσταση της f  να διέρχεται από το σημείο  Β(3 , 12) .
24. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x)=3x2-4. Να βρείτε την απόσταση του σηµείου της γραφικής  παράστασης  µε τετµηµένη x=1 από την αρχή των αξόνων.
25. Να βρείτε σηµείο Α του άξονα χ΄χ που να απέχει από το σηµείο Β(0,4) απόσταση 5.
26. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x)=x2 και τα σηµεία της Α , Β µε τετµηµένες αντίστοιχα 1  και 2. Να βρείτε σηµείο του άξονα y ΄y που να ισαπέχει από τα Α , Β.
27. ∆ίνεται η συνάρτηση f(x)=αx2+βx+γ. Αν η γραφική της παράσταση περνά από τα σηµεία Α(1,1) , Β(-1,2) και ισχύει f(0)=1 , να βρείτε τα α , β , γ.
28. Να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της συνάρτησης  f(x)=κx+1 , κ
[image: image55.wmf]Î

R δεν µπορεί να περνά 
      συγχρόνως από τα  σηµεία Α(3,-2) και Β(1,1).
29. Να βρείτε τα κοινά σηµεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f(x)=x+1 και g(x)=x2-x+1.
30. Βρείτε το σηµείο  τοµής των  γραφικών παραστάσεων   των   συναρτήσεων f(x)=2x-1 και g(x)=x+1. Στην  συνέχεια υπολογίστε την απόσταση του σηµείου αυτού από την αρχή των αξόνων.
31. Για ποιες τιµές του χ οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f(x)= -2x+1 , g(x)=|1-x|-2 , βρίσκονται  κάτω από τον άξονα χ΄χ ;

32. Αν  f(x)=x2+κx+λ  ,  να δείξετε ότι :  
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   (1) ,  για κάθε α , β(R  .
33. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=3x  .  Να δείξετε ότι  :  i)   f(α+β+γ)=f(α)+f(β)+f(γ)

      ii) f(α+1)+f(α+2)+f(α+3)=3f(α)+18                          iii)    f(κα)+f(λβ)+f(μγ)=κf(α)+λf(β)+μf(γ) .
34. Για τη συνάρτηση με τύπο  :   f(x)=
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  να δείξετε ότι  :   f(f(f(x)))=x    
35. Θεωρούμε τη συνάρτηση  g : 
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, για την οποία ισχύει  :  g(α+β)=g(α)+g(β)  για κάθε  α,β
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      Να δειχθεί ότι ισχύει :  i) g(0)=0              και          ii)  g(-x)=-g(x)  
	36. Θεωρούμε ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με δια -στάσεις 16cm και 10cm.Αποκόπτουμε από τις τέσσερις γωνίες του τετράγωνα πλευράς x και αναδιπλώνουμε κατά τις διακεκομμένες γραμμές ώστε να σχηματισθεί ένα ορθογώνιο παραλληλε-πίπεδο με ανοιχτή την μία έδρα. Να εκφρασθεί ο όγκος του παραλληλεπιπέδου ως συνάρτηση του x
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